DVD-MIAGE Exercices

Algorithmique

Exercices du chapitre 3
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DVD-MIAGE Exercices

Algorithmique

01-*-Expressions booléennes

Faites différentes simulations de cet algorithme.
Algorithme ExprBool
[* Déclarations */
Variables
bl : booléen
b2 : booléen
c:car
m : entier

/* Instructions */
Début

lc < lire()

2m  lire()

3bl ~c<>T

4b2 ~ (m=7)0UDbl

5 écrire("la valeur de bl est : ", bl)

6 écrire("la valeur de b2 est : ", b2)
Fin

ligne | c m bl b2 écran
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DVD-MIAGE Exercices Algorithmique

02-**-Admission a un module

Soit un module composé de 3 notes (comprises &néte20). Tout étudiant se trouvant dans au
moins I'un des trois cas suivants sera refuse :

— deux des trois notes sont strictement inférieurgda

— une note est strictement inférieure a 6

— la moyenne des trois notes est strictement infégiaul0
Ecrire une expression booléenne, dépendant de$e8, rqui aura la valewrai si et seulement si
I'étudiant est admis.
Utiliser cette expression dans un algorithme qisitskes trois notes puis annonce le résultat $aus
forme ‘admis’ ou ‘refusé’.

03-**-Admission a un examen

Il'y 5 variables :
— option de type chaine a pour valeur 'science'atinél.
- NLV , NF , NM , NP sont respectivement les notesLamgue Vivante, Francais, Math,
Physique.
— Les moyennes sont calculées avec le méme coefficien

Formez les conditions suivantes :

- la moyenne des quatre notes est supérieure de adkD et la moyenne 10 est obtenue pour
'ensemble des matieres de l'option (si l'option 'edtres’, ce sont le francgais et la langue
vivante; si I'option est 'sciences, ce sont lehmat la physique).

- la moyenne 10 est obtenue pour chaque matiétepdion.
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CORRIGES
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DVD-MIAGE Corrigés

Algorithmique

01-*-Expressions booléennes

Faites différentes simulations de cet algorithme.
Algorithme ExprBool
[* Déclarations */
Variables
bl : booléen
b2 : booléen
c:car
m : entier

/* Instructions */
Début

lc < lire()

2m  lire()

3bl ~c<>T

4b2 ~ (m=7)0UDbl

5 écrire("la valeur de bl est: ", bl)
6 écrire("la valeur de b2 est : ", b2)

Fin

Solution

ligne | c m bl b2 écran

1 X

2 8

3 rai

4 vrai

5 la valeur de bl est vrai
6 la valeur de b2 est vrai
1 r

2 3

3 flaux

4 faux

5 la valeur de b1l est faux
6 la valeur de b2 est faux
1 r

2 7

3 flaux

4 vrai

5 la valeur de b1 est faux
6 la valeur de b2 est vrai
1 X

2 7

3 rai

4 vrai

5 la valeur de bl est vrai
6 la valeur de b2 est vrai
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DVD-MIAGE Corrigés Algorithmique

02-**-Admission a un module

Expression indiquant que la moyenne des trois regestrictement inférieure a 10

[ (NL+N2+N3)/3<10

Expression indiquant qu’une note est strictemeiérieure a 6

| (N1 <6) ou (N2 < 6) ou (N3 < 6)

Expression indiquant que deux des trois notesstaotement inférieures a 7,5

[ (NL<75etN2<7,5)0u(N2<75etN3<7,5)(B<75etNl<7,5) |
On a mis les parentheses pour plus de lisibilit@jsnelles ne sont pas nécessaires puisque
I'opérateuret est prioritaire sur I'opérateau.

Expression indiquant que I'étudiant est refusé

((N1 + N2 + N3)/3<10)

ou

((N1 < 6) ou (N2 < 6) ou (N3 < 6))

ou

((NL<75etN2<75 0u(N2<75etN3<78)®I3<7,5etN1<7,5)

Expression indiquant que I'étudiant est admis

non (

((N1 + N2 + N3) /3 <10)

ou

((N1 < 6) ou (N2 < 6) ou (N3 < 6))

ou
((NL<75etN2<75)0u(N2<75etN3<78)®I3<75etN1<7,5))
gu’on peut encore écrire :

((NI' + N2 + N3) / 3= 10)

et

((N1=6) et (N2= 6) et (N3= 6))

et

((N1=7,5et N2 7,5) ou (N2 7,5 et N3= 7,5) ou (N3 7,5 et N1= 7,5)))
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DVD-MIAGE Corrigés

Algorithmique

Algorithme Module

[* Déclarations */
Variables

N1, N2, N3 : réel

[* Instructions */
Début

lire(N1, N2, N3)

si (N1 + N2 + N3) /3 < 10 alors
ecrire("refuse")

sinon
SiN1 <6 0uN2<6o0uN3<6alors

ecrire("refuse")

sinon

sSi(NL<75etN2<75)ou(N2<75etN3<7 ,5) ou (N3 <
7,5 et N1 <7,5) alors
écrire ("refusé")
sinon
ecrire ("admis™)
finsi
finsi
finsi
Fin
03-**-Admission a un examen
( (NLV+NF+NM+NP)/4)>=1et(
( (OPTION = "science"gt ((NM + NP) / 2 ) > 10)ou
( (OPTION = "lettre")et ( (NLV + NF) / 2) > 10) )
( ((OPTION = "'science"gt ( NM > 10) et (NP >10 ))ou
( (OPTION = "lettre"gt (NLV > 10)et ( NF > 10)))
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